

О КАТИНЕ-ЯРЦЕВЕ Л. В. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

КАТИН-ЯРЦЕВ Лев Викторович, родился в 1902 в Якутске. Окончил гимназию, в 1917 — работал на Тулунской опытной станции. В 1919 — поступил на физико-математический факультет Харьковского университета, в 1920 — студент Петроградского агрономического института, в 1926 — окончил Ленинградский сельскохозяйственный институт. Работал во Всесоюзном институте прикладной ботаники и новых культур в отделении генетики и селекции. В 1931 — работал заместителем директора по научной части, заведующий отделом селекции Ленинградской зональной станции НИИ картофельного хозяйства. Женат на Лидии Ивановне Катин-Ярцевой, урожд. Ивановой. В феврале 1933 — арестован в Ленинграде, приговорен к 3 годам ссылки и отправлен в Петропавловск, позднее переведен в Алма-Ату.

В мае 1934 — к Екатерине Павловне Пешковой обратилась Екатерина Михайловна Катина-Ярцева, мать Льва Викторовича.

<17 мая 1934>

«Многоуважаемая Екатерина Павловна!

Меня очень огорчил Ваш ответ, т<ак> к<ак>, мне кажется, я имею все основания на хотя бы относительный покой в старости. Я слишком уверена в настоящей советской сущности моего сына, Льва Викт<оровича> Катин<а>-Яр<цева>, а за те или иные ошибки в области сельского хозяйства он и так достаточно поплатился и морально, и материально. Лично я с самых детских лет получила социалистическое воспитание, т<ак> к<ак> мой покойный отец, доктор Писарев был известным общественником. Его именем, уже в наши дни переименована одна из улиц г<орода> Иркутска в рабочей слободе, а на кладбище стоит пирами-да с надписью: “доктору бедных“.

Мой муж, Вик<тор> Ник<олаевич> Катин-Ярцев, был видным революцио-нером. Он лично знал Влад<имира> Ильича и лечил его в 17 году.

Я всю жизнь провела в революционной семье и для меня бесконечно тяжело, что во времена строящегося социализма мой сын оказывается вдали от большой дороги.

Что касается нашего тяжелого мат<ериального> положения, то оно меня беспокоит постольку, поскольку это касается моих близких.

Самое главное, что меня удручает, это то, что жена моего сына в настоящее время беременная, и ей приходится жить в ужасных бытовых условиях.

Живут они в углу, за который платят 65 р<ублей>!!

Тяжелая доставка воды еще более осложняет их жизнь и, при этом, отсутствие достаточного количества белья! Простите.

Если можно, помогите все-таки моему горю.

Е. Катина-Ярцева»¹.

Лев Викторович Катин-Ярцев позднее был переведен в Макинск, работал заместителем директора по научной части и заведующим отделом селекции Шортандинской селекционно-опытной станции². В 1936 — переехал в Омск, с 1940 — работал в Сибирском НИИ сельского хозяйства, заведующим отделом, затем старшим научным сотрудником. С мая 1974 — на пенсии. Автор более 70 печатных работ. 24 апреля 1984 — скончался³.

¹ ГАРФ. Ф. Р-8409. Оп. 1. Д. 1211. С. 258-260. Автограф.

² ГАРФ. Ф. Р-8409. Оп. 1. Д. 1406. С. 44.

³ Катин-Ярцевы. www.history-ryazan.ru/node/10622...